

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(815) / Четверг, 14 июля 1949 г. | Цена 20 к.

## В районном комитете ВКП(б)

### О выполнении постановления бюро Ставропольского Крайкома ВКП(б) от 8 июля 1949 года

Постановление бюро ВКП(б) о ходе уборки хлебозаготовок в колхозах края, бюро признало, что бюро совершенно правильно неудовлетворительную уборку урожая и хлеба государству в районе. На то, что колхозы, МТС района получили много новых мощных комбайнов, имеют значительное количество тракторов, молотилок, стальных машин, темп уборки урожая и хлебосдачи низки и не могут быть достигнуты, МТС и совхозы организовали настойчивую работу по полному использованию мощной техники и автомашин. В результате район выполнит пятидневные задания по уборке урожая и хлебозаготовок неудовлетворительно. В сдачу хлеба колхозы „Маяк социализма“ и „Красная заря“ (председ. тов. Сталина (председ. тов. Буденного (т. Чернышев) „Комсомолец“ (директор тов. Горинов). Организация труда комбайнеров не выполняется. Высокосрезные комбайны не используют на уборке колхозов им. Молотова „Красная заря“, „Комсомолец“ большое количество зерна. Одновременно очистка зерна не организована за колхозами. Ввиду этого пятидневные задания по уборке урожая и хлебозаготовкам этими колхозами не выполнены. Председатели колхозов проявляют равнодушие к общественному животному хозяйству на крайних кормах для скота, сбор соломы и навоза не организован.

**Возвращенное в уборке и хлебосдаче** совещание колхозников, сельсоветов и партийных организаций МТС и заготовительных организаций, посвященное организации быстрого проведения уборки урожая и хлебозаготовок.

**Скоростная вязка снопов** вязальница Мария Сероух. 8 июля Александра Дейнега вышла на скоростную вязку снопов. За 11 рабочих часов она связала более 14.300 снопов, выполнив 9,5 нормы.

1. Потребовать от директора МТС т. Емельянова, председателей колхозов, секретарей парторганизаций и директора совхоза „Комсомолец“ т. Горинова принять все необходимые меры для полного использования комбайнов, обеспечить выполнение и перевыполнение ежедневных заданий каждым комбайнером, использование всех простых уборочных машин, а также вести решительную борьбу с бракоделами, допускающими на уборке потери хлеба и работу комбайнов на высоком срезе. Виновников потерь урожая привлекать к строгой ответственности.
2. Обязать всех председателей колхозов и секретарей первичных партийных организаций организовать круглосуточную работу на токах, очистку зерна машинами и лопатами и сушку его для сдачи государству, сбор или сгребание колосков после уборки комбайнами и простыми машинами, полный сбор соломы и половы из-под комбайнов и охрану их от хищений.
3. Утвердить пятидневные задания по хлебосдаче государству по району в целом и каждому колхозу в отдельности.
4. Закрепить на подготовку зерна к сдаче: очистку, просушку и отгрузку на заготовительные пункты—рабочей силы—колхозников в колхозах „Путь Ленина“, им. Сталина, им. Горького, „Великий перелом“, „Красный садовод“—по 30 человек, в колхозах им. 8 марта, им. Коминтерна, „Красная заря“, им. Молотова, им. Кагановича, „Комсомолец“—20 человек, им. Шаумяна—25, в колхозах „Красное знамя“, им. Буденного, „Маяк социализма“, „Большевик“, им. Кирова—по 40 и в колхозе им. Ленина—50 человек. Категорически запретить председателям колхозов отвлекать колхозников, работающих на подготовке зерна на токах, на другие работы.
5. Закрепить также постоянный состав колхозников для разгрузки зерна на заготовительном пункте.
6. Для оказания практической помощи парторганизациям колхозов в быстрейшем проведении уборки урожая и хлебозаготовок послать из числа городского партийного актива в колхозы района 19 членов ВКП(б).
7. Провести 12 июля совещание председателей колхозов, сельских советов, секретарей первичных партийных организаций, работников МТС, заготовительных организаций по вопросу организации успешного завершения уборки урожая и государственных хлебозаготовок.

## Похороны Г. М. Димитрова

10 июля в столице Болгарии—Софии состоялось перенесение в мавзолей тела вождя болгарского народа Георгия Михайловича Димитрова.

В 12 часов дня члены политбюро ЦК Болгарской компартии Вылко Червенков, Георгий Чанков, Антон Югов, Георгий Дамянов, Владимир Паптомов и председатель президиума Великого народного собрания Минчо Нейчев, глава советской правительственной делегации товарищ К. Е. Ворошилов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин бережно поднимают гроб с телом Г. М. Димитрова и выносят его из зала Народного собрания.

Траурная процессия медленно движется в последний путь, к площади имени 9 Сентября, где построен временный мавзолей.

В 12 часов 20 минут траурный кортеж вступает на площадь им. 9 Сентября. Раздаются протяжные гудки заводов, фабрик и паровозов. Рабочий класс и трудящиеся Софии отдают последний прощальный салют своему другу, учителю и вождю. Над площадью слышится гул самолетов. Сводный хор в 3 тысячи человек поет «Вы жертвою пали».

Гроб снимается с лафета и устанавливается на возвышении перед мавзолеем. Начинается траурный митинг.

От имени Центрального комитета Болгарской коммунистической партии, Совета министров Народной республики Болгарии и Национального совета Отечественного фронта выступает с речью Вылко Червенков.

—Над гробом нашего любимого учителя и вождя товарища Георгия Димитрова мы клянемся,—говорит Вылко Червенков,—что с димитровской энергией, бесстрашно, без колебаний пойдем вперед по его пути. Напрасно радуются враги смерти Димитрова. Его дело находится в крепких, надежных, непоколебимых руках. Мы клянемся, что отдадим все свои силы, а если нужно, и кровь свою, капля по капле, но сохраним, как зеницу ока, дело Георгия Димитрова, пойдем по его пути, выполним его заветы.

Затем с клятвенными обещаниями выполнить заветы Георгия Димитрова выступили представитель Народной армии Болгарии, министр обороны, генерал-лейтенант Георгий Дамянов, генеральный секретарь Болгарского земледельческого народного союза Георгий Трайков и другие.

С яркой пронакированной речью выступил глава советской правительственной делегации товарищ К. Е. Ворошилов.

—Над гробом товарища Димитрова,—сказал товарищ К. Е. Ворошилов,—миллионы людей дают клятву быть верными до конца делу социализма, делу интернационализма, великим идеям Ленина—Сталина.



Светлая и яркая жизнь великого сына болгарского народа Георгия Димитрова является вдохновляющим примером для борцов за коммунизм во всем мире. Трудящиеся всего мира в своем могучем движении за раскрепощение от ига капитализма, в борьбе за победу дела Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина будут вечно хранить в своих сердцах яркий и благородный образ Георгия Михайловича Димитрова—пламенного трибуна и бесстрашного борца за коммунизм.

Затем с речами выступили пред-

ставители иностранных делегаций. В 15 часов 45 минут члены политбюро ЦК Болгарской компартии вносят гроб с телом Г. М. Димитрова в мавзолей. Наступает трехминутное всеобщее молчание, затем над площадью гремят могучие звуки «Интернационала». Они сливаются с гудками промышленных предприятий и с пулеметными залпами орудий.

После похорон состоялась многотысячная траурная демонстрация трудящихся Софии, в которой приняли участие делегации других городов и сел страны.

### Постановление Совета Министров Болгарии об увековечении памяти Г. М. Димитрова

СОФИЯ, 10 июля, (ТАСС). Правительство Болгарской народной республики приняло решение об увековечении памяти Г. М. Димитрова.

Для сохранения тела Г. М. Димитрова решено построить на площади им. 9 Сентября, на месте нынешнего временного мавзолея постоянный мавзолей. В Софии будет воздвигнут памятник Г. М. Димитрову. Учреждается орден имени Георгия Димитрова, который будет высшим отличием в Болгарии. В доме № 66 по Ополченской улице, где жил Г. М. Димитров, будет создан музей.

Совет министров постановил переименовать город Перник в город Димитрово. В родном селе тов. Георгия Димитрова—Ковачевцы, Радомирской околии, решено построить читальню—памятник Георгию Димитрову. Имя Георгия Димитрова присвоено сельскохозяйственной академии. Третий Софийский район переименован в Димитровский район. Строящийся в селе Панчарево, Софийской околии, детский городок решено назвать именем Георгия Димитрова.

Решено издать полное собрание сочинений Г. М. Димитрова.

**У порога  
1951 года**

Коллектив гвоздильного завода прилагает сейчас все силы к тому, чтобы с честью выполнить свое главное обязательство—досрочно закончить пятилетнюю программу.

Все замечательные начинания рабочих московских и ленинградских предприятий находили и находят у гвоздильщиков горячую поддержку. В прошлом году они отказались от государственной дотации и с тех пор безубыточно работают на свои средства. Затем они по призыву москвичей дали обязательство ускорить оборачиваемость оборотных средств и выполнили его. Только за первый квартал этого года ими было вывобождено 30 тысяч рублей. Неустанно они борются и за экономию сырья. В мае они сэкономили 5 процентов сырья, а в июне в два раза больше. Не меньше решили сэкономить сырья и в текущем месяце.

На заводе созданы две бригады отличного качества. Одной из них руководит стахановец-многостаночник т. Лелюк, другой—стахановец-волоочильщик проволоки т. Богомолов. Обе бригады дают продукцию наилучшего качества. Брака в их работе нет.

Показателем у гвоздильщиков и рост производительности труда. По сравнению с 1948 годом в текущем году каждый рабочий дает на 42,5 процента больше продукции. В этом году в полтора раза увеличилась и мощность завода.

Особенно высокого уровня производства достигли они в первом полугодии 1949 года. Шестимесячное задание выполнено ими на 132 процента. Гвоздей выпущено более чем на полмиллиона рублей. Завод находится накануне выполнения пятилетки.

А. Ульянов.

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК**

МТС ряда районов Армении впервые проводят культивацию хлопчатника с одновременным внесением машинами минеральных удобрений для подкормки. Этот способ дал возможность в одном только Октябриянском районе сэкономить четыре тысячи трудодней.

В Москве открылась выставка чехословацкой промышленности, организованная чехословацко-советской торговой палатой. Здесь собрано свыше 15 тысяч образцов изделий чехословацкой промышленности. В выставке участвует более 2-х тысяч промышленных предприятий Чехословакии.

Московский ордена Ленина радиозавод начал массовый выпуск новых трехламповых радиоприемников «Москвич». Он отличается исключительной простотой своей конструкции, чистотой звука, компактностью. Его стоимость в розничной продаже—250 рублей.

В колхозные высокогорные селения Памира (Таджикистан) завезено для детей более чем на один миллион рублей летней и зимней одежды, валенок, кожаной и резиновой обуви, много продуктов питания.

Сейчас в 690 колхозах и совхозах Днепропетровской области работают библиотеки и красные уголки. Комсомольцы Днепропетровщины обязались в ближайшее время укомплектовать библиотеки во всех 1700 колхозах области.

**К чему приводит отрыв от масс**

Первичная партийная организация в колхозе по Уставу ВКП(б) несет ответственность за хозяйственное и политическое состояние колхоза. В постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) сказано, что «главной задачей партии в колхозном строительстве является дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление сельскохозяйственной артели, умножение общественной собственности колхозов». Это значит, что в центре внимания парторганизации, каждого коммуниста должна быть борьба за сохранность и увеличение общественных средств производства—рабочего и продуктивного скота на фермах, семенных фондов, сельскохозяйственного инвентаря, развитие всех отраслей хозяйства, увеличение неделимых фондов артели.

Устав ВКП(б) предоставляет колхозной парторганизации право контроля деятельности администрации—правления колхоза. Это обязывает парторганизацию, особенно ее секретаря, активно участвовать во всей жизни колхоза, глубоко вникать в его экономику, в детали его работы и держать под своим неослабным наблюдением важнейшие участки колхозного производства.

Как справляется с этими задачами партийная организация крупнейшего в районе колхоза им. Ленина и ее секретарь тов. Шошин? Послушаем, что говорит об этом сам тов. Шошин.

—Прямо скажу, что люди у нас в колхозе идут за партийной организацией. Работа проделана нами большая, поэтому и подъем у нас небывалый. Мы, например, разработали план партийно-политической работы на период уборки урожая и хлебозаготовок. Этот план стал примерным для всех колхозных парторганизаций района.

И, не меняя возвышенного тона, тов. Шошин продолжает:

—Наша политическая работа во всем чувствуется. Стенная газета выходит... Правда, она освещает ход прополки. Но я приказал вчера посвятить номер уборке урожая...

—А как у вас с социалистическим соревнованием?

—С этим делом у нас, надо прямо сказать, большая недоработка—соревнования нет.

—Ну, а агитаторы работают среди колхозников?

—Надо прямо сказать—нет. Это наша беда. У меня есть думка почитать что-нибудь колхозникам, да вот все никак не выберусь... из канцелярии.

—Сколько в колхозе убрано хлеба и сдано государству?

—Скажу прямо—в эти дни я не был в поле, не знаю.

Действительно, приходится сочувствовать тов. Шошину—откуда ему знать что делается в поле, как трудятся колхозники, комбайнеры на уборке урожая, как колхоз выполняет свою священную заповедь—план хлебозаготовок, если он еще ни одного раза не был в поле. Как может выполняться план партийно-массовой работы, который стал «примерным в районе», если тов. Шошин совсем забыл о нем.

Работая техническим секретарем в конторе правления колхоза, тов. Шошин неделями «не выбирается» из этой канцелярии. Откуда же ему знать, что на полях колхоза до сих пор не очищены от сорняка 66 га подсолнечника и 19 га кукурузы и они так заросли травой, что трудно разглядеть что тут посеяно. Тов. Шошину тоже неизвестно, что в колхозе развернулась массовая уборка урожая, на току скопились тысячи пудов намолоченного зерна, но государству до сих пор не сдано ни одного килограмма.

Если бы тов. Шошин побыл в поле хоть один день, он увидел бы самоотверженный труд честных колхозников и механизаторов. Знатный комбайнер Г. И. Амехин убирает за день по 42 га ячменя, Попов—по 30—35 и более га.

Колхозники борются за победу, за первенство в соревновании, перевыполняя нормы выработки. В поле он мог заметить бы, что на уборке некоторые члены колхоза не участвуют—это лодыри и жуэспинники, не выработавшие за 1949 год ни одного трудодня.

Тов. Шошин не новичок в партии и не первый год руководит партийной организацией колхоза им. Ленина. Три года назад он окончил краевую партийную школу, где получил достаточную политическую подготовку. Можно было ожидать, что тов. Шошин послужит примером в постановке партийной работы другим секретарям первичных парторганизаций. К сожалению этого не случилось.

За последнее время партийно-организационная и партийно-политическая работа в колхозе имени Ленина значительно ухудшилась. В этом большая доля вины тов. Шошина. Он сторвался от партийной организации, от масс колхозников. Партийные собрания проводятся редко. За время уборки с колхозниками не проведено ни одной беседы о постановлении партии и правительства об уборке урожая и хлебозаготовках.

Недавно бюро райкома ВКП(б) признало организацию уборочных работ и сдачи хлеба в колхозе крайне неудовлетворительной. Встревало ли это партийную организацию и самого тов. Шошина? Какие они приняли меры, чтобы немедленно ликвидировать недостатки, отмеченные бюро райкома? Пока что никаких. Большинство коммунистов колхоза во главе со своим секретарем не участвует на уборке урожая и хлебозаготовках. Более того, сам тов. Шошин не выработал непосредственно в поле ни одного трудодня. Он увлекся своими личными делами: домом, огородом, коровой, поросенком и курами.

Говоря словами самого тов. Шошина, надо прямо сказать, что именно о таком типе работников говорил товарищ Сталин на XVII-м съезде нашей партии, о работниках, которые неспособны руководить и что-либо организовать, но способны потопить в болтовне любое живое дело.

Не пора ли понять это вам, тов. Шошин?

П. Ковалев

Из опыта работы агитколлектива колхоза им. 8 марта

**АГИТАТОР—ОРГАНИЗАТОР УБОРКИ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВОК**

Большой, полнокровной общественно-политической жизнью живут в страдные дни колхозники сельхозартели им. 8 марта. Все их мысли и думы, все их практические дела направлены к одному—по-большевистски, без потерь провести уборку урожая, досрочно выполнить свое обязательство перед Родиной—план хлебозаготовок. Агитколлектив колхоза, руководимый партийной организацией, оказывает действенную помощь колхозникам в завершении этого дела.

Лучший агитатор здесь—секретарь комсомольской организации молодая девушка Анна Бочарова. В станице ее редко встретишь. С ранней весны и до глубокой осени она в поле среди колхозников. Личным примером показывает она как надо трудиться, как нужно выполнять взятые обязательства.

Вместе с этим она неустанно ведет политическую работу. Сейчас организует социалистическое соревнование среди комбайнеров, трактористов и работающих на току.

Колхозники про нее говорят:

—У нашей Анны настоящее, правдивое слово, она не только рассказывает как надо работать, но и сама делом показывает.

С начала уборки Анна Бочарова совместно с редактором стенгазеты Н. И. Исаковой выпустила в полеводческой бригаде 11 номеров боевых листков. В полеводческой и тракторной бригадах ежедневно в обеденный перерыв А. Бочарова устраивает читки газет. Колхозники и трактористы хорошо знают все важнейшие события внутренней и международной жизни.

Для проведения бесед на сложные темы А. Бочарова постоянно привлекает учителей и участкового агронома. За первые дни уборки было проведено шесть таких бесед.

Старания агитаторов не пропади даром. На работу в поле стали являться все колхозники—и старые и молодые. Нормы выработки на всех работах перевыполняются.

Особенно большого успеха добилось семеноводческое звено Анастасии Титоренко. Каждый член

этого звена и на прополке, а теперь на уборке ежедневно выполняет свое задание на 200 процентов.

Образец хорошей работы на коммольце хлеба показывают комсомольцы Павел Гузов, Никита Волошин и Полина Телегузова. Лобогрейками за световой день они убирают от 17 до 19 гектаров при норме 12. Качество работы у них безукоризненное.

Как правило, все агитаторы уделяют особое внимание борьбе с потерями, сушке и очистке зерна и быстрой отгрузке его на заготовительные пункты. Во всех звеньях и агрегатах проведены специальные беседы с колхозниками и комбайнерами о способах борьбы с потерями зерна.

Сейчас агитколлектив и его лучший агитатор Анна Бочарова мобилизуют силы колхозников на ликвидацию отставания колхоза с уборкой и хлебозаготовками, на выполнение первой заповеди перед государством к 1-му августа.

А. Фомин, пропагандист РК ВКП(б).



**Всемирный конгресс закончил работу**

9 июля в Милане (Италия) закончил работу второй Всемирный конгресс профсоюзов. На первом заседании Генерального секретаря Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) Сайяна объявил о создании постоянного комитета для проведения первого заседания в Милане ответственного секретаря итальянской конфедерации (ВИКТ), Ди Витторно...

Овациями и пеннием «наша» конгресс встретил феста в защиту мира, демократических прав и экономических интересов трудящихся, за укрепление рабочего класса.

Председатель ВФП Ди Витторно произнес заключительную речь, в которой подчеркнул, что укрепил силы ВФП и международного пролетариата, получили в руки новое оружие для укрепления мира и свободы трудящихся в их странах, за свободу и сохранение мира.

Призван Ди Витторно международную солидарность и ее могучий оплот ВФП, был встречен бурными аплодисментами. Все делегаты, члены «Интернационала» итальянского пролетариата...

**Американские...**

Газета «Дейли уоркер» сообщила, что в гор. Адамс (штат Нью-Джерси) владелицей лавки некая Зиск в течение многих лет держала негров в положении рабов.

В результате проведенного следования, писала газета, Зиск получила 20—25 тысяч долларов. Зиск «дарил» ему 20—25 тысяч долларов. Все это он тратил в курятнике. У Смита даже кровати. Спал он на досках и мешковине.

Если считать, что Зиск у Зиск в течение 10 лет, то в случае Зиск на одном томе вани Смита «экономия» 20 тысяч долларов. Однако имеются сведения, что она держала Смита в рабства в течение 27 лет.

**Оправдание агитаторов гитлеровцев**

В Мюнхене комиссия денацификации отнесла на днях к «попутчикам» бывшего агитатора гитлеровской книжной палаты» группы СС Ганса Иоста. В качестве наказания он должен уплатить в размере 500 западных марок.

В Мюнхене, как известно, идет американский военный суд над Баварией, который мер против такого извращения денацификации не принимает. В данном случае орган американской администрации газета «Цейтунг» вынуждена признать нарушение комиссией по денацификации № 58 1949 года Совета.

Со времени прихода власти, пишет газета, в Мюнхене такое положение, что его имела более губительные последствия, чем самое острое оружие. Путчик был самым рьяным сторонником Геббельса. Он на протяжении своей жизни с фамильярными отношениями к Гитлеру. Это он в своей песне «культура», я снимаю револьвер с моего револьвера».

**Ответственный редактор Л. ЗИН**

16 и 17 июля 1949 года

прощальные гастроли Георгиевские циркового цирка дрессированной группой американских львов и медведей под управлением укротителя...

Начало сеансов: в 8—16—18 и 20 часов.